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Bácstodrog vármegye törvényha* 
lósági kisgy ülését tegnap délelőtt 8 
órakor nyitotta meg dr Baranyi 
1 ibor főispán, akit dr Szabovljevits 
Dusán alispán meleg szavakkal üd­
vözölt azon alkalommal, hogy most 
kapcsolódott be először a megye 
közigazgatasi életébe.

— Őszintén megmosdom — mon­
dotta az alispán, — hogy mi sokat 
várunk főitpárunktól, de sokat is 
adunk, mert teljes munkaerőnket, 
egész lelkünket odaadjuk 

Dr Baranyi Tibor tóispán válaszá­
ban Ígérte, hogy munkásságát a 
megye szolgálatába állítja és a 
tanácskozások méltóságát Bácsbod- 

rog vármegye ősi tradícióinak meg­
felelően igyekszik fenntartani.

Bejelentette a í >ispar, hogy vréz 
Agócs József Jánoshalmái bízóitsági 
tag olhalnlozá: a folytén a kisgy lésbe 
Eberhart István garaí lakost hívta be.

Schick Ernő főjegyző beterjesztette 
a vármegyei a utó taxi szabalyretidele- 
tét, mely a községekben forgalomban 
levő autoiaxikriál kötelezővé test i a 
taxamérő felszerelését. A kisgvüles 
a javaslatot teljes terjedelmében 
elfogadta.

A B cfár.ia szövetség által beszór 
zeit szacharinon tea !• ifizetésére 200 
pergőt utalványozott a kisgyü-es.

Az érdekes lefolyású kisgyülé , 
melynek fontosabb tárgyairól külön 
helyen számolunk be, több megyei 
község lüggőkölcsönének rendezésé­
vel foglalkozott, így hozzájárult 
ahhoz, hogy Kern „község öGOO P 
tüggőkölcsönét 10 év alatt, Nagy* 
baracska 15.4L0 pengős adósságát 
5 év alatt, Csátalja 14,000 pengős 
adósságai pedig ugyancsak 5 év , 
alatt törleszthesse le. Hercegszántó i 
8C00 pengős függőkölcsönél 5 év j 
alatt kívánja visszafizetni, melyhez a j 
kisgyülés ugyancsak hozzájárult. | 
Nem hagyta jóvá ellenben a kis­
gyülés Bácsborsód községnek 9C00 
pengős iskolaépítés! kölcsönenek 
átalakítására vonatkozó határozatát, 
csak a másik 6000 pengős kölcsönre 
vonatkozót. Azután elfogadta a kis­
gyülés Csikéria, Katymár 20.5000 
P, Kelebia 22.060 P, Tataháza 29.48

P és Tompa 14.M0 P. összeget 
kitev-i függőköicsöneinek rendezese 
tárgyában hozott határozatait

Borota község fügpőkölcsrin átala 
kiirtsanak tárgyalásánál dr Szabovlje 
vits Dusán alispán erdekesen világí­
tott ra, hogy sok bonyolultnak latszó 
pénzügyi tranzakció a Jánoshalmái 

I akart!pénztár inmobilla válása 
folytan vált szükségessé. Miután a 
Jánosba mai Takaréknál a várme­
gyének is nagyobb összege van

I m

elhelyezve, amelyhez nem tudót 
hozzájutni, viszont a pénzintézet 
inmobtllá válásában nagy része van 
annak is, hogy a községek sem 
tudták visszafizetni a Jánoshalmái 
takaréknál felvett tüggőkölcsöneikcf, 
a megyéről kiszállt egy bizottság és 
a kérdést igyekezett a megye és a 
községek érdekeinek szem előtt tar 
tásával elintézni. Eszerint a Bajai 
Takarékpénztár vette kézbe a pénz­
ügyi lebonyolítást, amely intézet 
átvette a Jánoshalmái Takaréktól az 
adósságleveleket es a biztosítékokat 
is és a lüggőkölcsönök nyugodt tör­
leszti-ses kölc örökké való átalakítá­
sát is jobbára ez az intézet végezte.
A kisgy ütés megnyugvással vette ; 
tudomásul az alispán szavait.

Nagy érdeklődés ffsti 0
zarándokút Irént

Októberben teliesen kidolgozott prosiamm 
aiíípián mtiuímsk a bajai zarándokolt

Baja város katolikus társadalma 
általános örömmel hallotta a hírt, 
hogy a kalocsai egyházmegye ren­
dezésében Rómaba induló zarándok - 
lat szer ezé ével Baján is fogtálhoz- 
rak s a zarándoklatba a helv beli
I atoiikusségot is belevonják, A za 
rándok'at elé a legnagyobb várako­
zásokká.! tekintenek es mar aroeny- 
nyíre azt a gaz das a i körülmény ek 
enged k — sokan terveik a római 
utun való részvétele.

A római zarándokút ügyében dr 
Gonczltk Kálmán belvárosi apát 
plébános a közelmúltban tárgyalt dr 
Matbé Ióth Jenő főkáptalani iiggész- 
szeJ, mert a zarándoklat előkészíté­
sé: a legnagyobb körültekintéssel 
akarjak végezni, olyan megoldással, 
ami a leggazdagabb programmot 
biztosítja a bajai zarándokok részére. 
Afelől már megállapodtak, hogy a 
zarándok ut teljes öt napos római 
tartózkodást nyújtson a látogatók 
részére.

A zarándoklat Bajáról az utazásra 
feltétlenül legalkalmasabb időben tör ! 
ténik. Október 2-án d.e. dr. Gonczlik 
Kálmán apátplébános vezetésével in­
dulnak a bajai utasok. Reggel 9 
órakor a kegyúri templomban Veni 
Sanctes mise lesz. Ezt követi 10 
órakor az indulás vonaton Gyéké­

nyes, Nagykanizsa és Postumia stb. 
kérész.ül tehát a déli vasút útvona­
lán at A zarándokok 3 án délután 
6 órakor érkeznek Rómába. A visz- 

j szaindulás úgy történik, hogy 11 én 
este Bajára érkezzenek, A köksége- 

! két a leggondosabb számítással há- 
; rom re szésszerint választható kata- 
I góriában állapvották meg.

Azok, akik élelmezésükről a vo­
naton es Rómában is gondoskodnak 
75 P-vei megoldják az utazás és a 
római tartózkodás összes költségét. 
Aki gondoskodik élelmezésről, de 
jobb szállodai elhelyezésre tart igényt 
az valamennyi kiadását 85 P-vel 
fedezheti, aki pedig Rómában étkez* 
denen akarja élelmezését biztosítani 
és szállodai ellátást kivan, annak 
valamennyi költsége 100 P lesz. 
Természetesen mind a három összeg 
magában foglalja a múzeum stb.
látogatási, a villa nos és autóbusz 
költségeket is.

A zarándoklatnak közelebbi és 
teljes programmját a nagy érdeklődés 
miatt is felszínen tartjuk és a közel­
jövőben ismertetjük.

— Elveszett egy darab fonott 
arany karkötő. Felhívjuk a megtalá­
lót, hogy a törvényes következmé­
nyek terhe alatt az államrendőrkapi­
tányságra szolgáltassa be.

KEREK MINDENFELŐL
A két koronao" Perényi Zsigmondi 

báró és Teleki Tibor gróf lesz.
Baltíd olasz repülőraja szombaton 

repül at Északair,erikába.
A tragyikus véget ért Ruttkay 

Gábor özvegye tegnap délben férj lez 
ment Sepsv Pál őrnagyhoz.

Lezuhant a Rákóczi utón egy 
ötemeletes ház tetőjéről egy bádogos. 
Azonnal szörnyethalt.

18 millió dolláros amerikai örök­
ségért harcol két szegedi család.

Angliában még mindig tart a 
hatalmas kánikula. A fürdők felé 
valóságos népvándorlás indult meg.

Kedvező jelentés 
a meg$ra utairól

Bácsbodrog vármegye közigazga- 
! tasi bizottságának ülésén Bencze 
I Béla műszaki tanácsos kimerítően 
í számolt be a vármegyei utak hely­

zeterői.
A jelentés szerint a kiépített th.

I közutak állapota kielégítő. A baja- 
szegedi közút legrosszabb karban 

■ levő 10—17 km. szakaszának hen­
gerléssé' való helyreállítása folya­
matban van, a Bácsbokod—Bács­
borsód községek közötti útszakasz, 
valamint a Jánoshalma—szentiváni 
közút 2—5 km. közötti szakaszát a 
közeljövőben fogják , simító henger­
léssel jókarba hozni.

A baja—hercegszántói közút inség- 
enyhitő államsegéllyel folyamatban 
levő építéséhez engedélyezett 38.CCO 
pengőt a kereskedelemügyi miniszter 
kiutalta

Eddig elkészült Dávod és Herceg- 
szántó közötti útszakasz földmun­
kája, Davod átkelési szakaszának 
kőpályája 700 m. hosszban, Herceg­
szántó községben a dávodi u'ca 
földmunkája, továbbá befejeződött a 
kisebb műtárgyak építésé. Folyamat­
ban van még Hercegszántó község 
átkelési szakaszának kővel való bur­
kolása és a 4 méter nyílású igalf 
vasbetonhid építése.

A főispán a rendelkezésére állá 
Ínségükéiből Nagybaracska község 
utcáinak helyreállítására és az itteni 
munkainség enyhítésére 1000 pengőt 
utalványozott. E szükségmunkákat 
aratás után fogják megindítani.

Az útfenntartási kavicsanyagoknak 
a helyszínére való szállítása folya­
matban van. Az előirányzott mennyi­
ség 80 százalékát kifuvarozták.
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„Hercegszántón is ser 
kerül a képviselőtestület 

feloszlatására, ha ez 
igy tart., feli

A vármegye kisgyülésének ismét 
két érdekes Urgypontot szolgáltatott 
Hercegszántó község.

Az egy ik a hercegszántói zárda 
szerzetes tanítónőjének fizetési ügye 
volt. Az ottani kitűnő zardaískola 
főnöknöje ugyanis megfelebbezte a 
község azon határozatát, mellyel a 
tanítónői fizetésének kiutalását meg­
tagadta.

Az előadó javasolta, hogy a teleb- 
bezésnek adjanak helyt, a község 
határozatát, amely minden tórvé 
nyes a apót nélkülöz, semmisítsék 
meg és utasítsák a községet a fize­
tés haladéktalan kiutalására,

Rusztek Karoly tanfelügyelő és 
Schweipert Tamás hozzászólása 
után dr Szabovljevits Dusán alispán 
rámutatott arra, hogy Hercegszántón 
a község és a tanítók közt sajnos
nem a legjobb viszony van, pedig

tatban. Miután az óvónő férje kö tben 
házat örökölt, oda költözködtek és 
kérte a községet, hogy a természet­
beni lakas helyet most már a tör­
vényes lakbért utalják ki neki. A 
község ezt is megtagadta. Az .-.ügy 
most már másodszor került a kis- 
gyülés elé.

Epen ezért az alispán kérte, hogy 
a kisgyülés mondja ki, hogy amennyi­
ben a község most is megtagadja a 
törvényhatóság határozatának végre­
hajtását és a lakbért nem utalná ki, 
a határozathozatalban résztvevő 
összes képviselőtestületi tagok saját 
személyükben anyagilag is felelősek 
lesznek esetleges per esetén a per 
költségekért Az alispán felháborodva 
mutatott rá a hercegszántói állapo­
tokra. Egymásután a legképtelenebb 
dolgokkal jönnek, már olyan hang 
is hallatszott, hogy nekik óvónő

az ottani tanítók nagyon szép és j sem kell.
fontos munkát végeznek. A község 
magatartása annyival is inkább ért­
hetetlen, mert az apácák fizetésé a 
XI. fize'ési osztályon felül nem 
emelkedik, úgy hogy a község na 
gyón jól járt a szerzetes iskolával. 
A fizetés kiegészítési a törvény er 
leimében meg kell adni. A kisgyü­
lés az előadói javaslat értelmében 
határozott.

A másik érdekes ügy Andrin Jó- 
zsetné óvónő lakbér-ügye volt. Az 
óvónőnek a község olyan lakást 
adott, amelyről a vármegyei mérnöki 
hivatal megállapította, hogy lakha-

— Ha ez igy fog tartani — mon­
dotta az alispán — Hercegszántón 
is sor fog kerülni a képviselőtestület 
feloszlatására.

Rusztek Károly tanfelügyelő jelen­
tette, hogy most kapott értesítést 
Hercegszántóról, mely szerint az 
óvónő lakbérét kifizetik, de a volt 
óvónői lakást kiütalták az egyik 
tanítónak. Ez képtelenség, mert ha 
az óvónő részére lakhatatlan a lakás, 
altkor a tanító sem lakhat benne.
A kisgyülés általános megütközéssel 
tárgyalta ezen ügyeket.

Tarthatatlan mär a 
megyében a taniték 

horribilis fizetéshátraléka
A vármegyei közigazgatási bizott­

ság ütésén Rusztek Karoly kir. tan- 
felügyelő ismét éles reflektorral vilá­
gított bele abba a tarthatatlanná 
vált helyzetbe, amelyben megyénk 
felekezeti tanítósága most már esz­
tendők óta őrlődik. A jelentésből 
kitűnt, hogy Bácsmegye nem-állami 
tanítóinak a műit hó végén összesen 
25.374 P-t kitevő helyi illetmény­
hátraléka volt. A 204 államsegélyes 
nem állami tanerő közül 123-nak 
van ma fizetéshátraleka. A legna­
gyobb a hátralékos járandóság : 
Bácsalmáson 5000 P-n, Hercegszán­
tón 2000 P-n és Madarason 6000 
P-n felüli. Ilyen megdöbbentő nagy 
fizetési hátralék mellett fokozottan 
elismerésre méltóbb a tanítóság ön­
feláldozó munkálkodása. Kérte a 
tanfelügyelő, hogy ezen tarthatatlan 
állapotokon való segítés érdekében 
a közigazgatási bizottság az alábbi 
két javaslatát fogadja el :

1. A népiskolai terhek arányosí­

tása és a nem állami tanítók illet­
ményhez jutásának a biztosítása 
végett a múlt évben Rusztek Károly 
kir. tanfelegyelő által előterjesztett 
javaslat érdemleges elintézése érde­
kében Írjon fel újból a Közigazga­
tási Bizottság a magas kormányhoz.

2. Keresse meg a közig, bizottság 
az alispán urat, mint aki nagy meg­
értéssel és sok jóakarattal van a 
tanitóság iránt, hogy kötelezze a 
községeket, mint iskola fenntartókat, 
hogy találjanak okvetlenül valami 
módot a tanitóság hátralékos járan­
dóságának rendezésére.

A közigazgatási bizottság mindkét 
javaslatot egyhangúan elfogadta.

Az Orkán tovább pusziit Romá­
niában. Szucsava város egy része 
viz alatt áll. Falticeniben a villám 
több gyermeket agyonsujtott.

A „divathivatal" megkezdte mű­
ködését Németországban. Hivatalos 
cime : nemzet: irányú divathivatal.

Monostori Pál ismét 
felebbezett...

Monostori Pál íeíebbezései gyak - 
ran foglalkoztatják a vármegyei ható­
ságokat. A nyugalmazott csendőr, 
aki jelenleg az egyik bajai ügyvédi 
irodiban irnokoskodik, úgy látszik 
nagyon elégedetlen a községi elöl­
járóság működésével, mert egyre 
másra gyártja a felebbezéseket a 
képviselőtestület határozatai ellen. 
Ezúttal a községi kéoviselőtestii le ti 
választást támadta meg különféle 
indokolásokkal, melyek mind alap - 
talanoknak bizonyultak. Sérelmezte , 
hogy őt, mint Hurtony ózsefné helyet­
tesét nem hívták meg a j elölő ülésre. 
Erre nézve megállapítást nyert, hogy 
a meghívók már akkor kimentek, ami­
kor a helyettesiiés tudomásul vétele a 
főszolgabírótól megérkezett, de egyéb - 
ként is a jelölés egyhangú volt, 
tehát Monostori P U jelenléte sem 
változtatott volna azon.

Kifogásolta a volt csendőr, hogy 
a választás nem reggel 9 órakor 
kezdődött és hogy csendőrök is 
voltak a választásnál jelen, továbbá 
hogy a főszolgabíró nem azt jelen­
tette ki megválasztottnak, akinek a 
nevét közfelkiáltásnál kiabáltak. A 
kisgyülés megállapította, hogy csak 
a törvény nem ismerésevei lehetett 
ilyen feiebbezést beadni, mert a 
választásnál a rend fenntartása vé­
gett jelen kell lenni a csendőrség- 
n;k. Egyébként is a bizalmi embe­
rek a választási jegyzőkönyvet ki­
fogás nélkül aláírták, amit nyilván 
nem tettek volna meg, ha a való­
ságnak meg nem feleit volna. Az 
alaptalan feleobezést elutasították.

Ä világ legnagyobb 
harangjai

A sedáni csata után a győztes 
németek annyi ágyút szedtek el a 
franciáktól, hogy hosszú időre el 
voltak látva nyersanyaggal. Hogy 
kegyes célt szolgáljanak, elhatároz­
ták, hogy impozáns harangot önte­
nek az ágyukoól a kölni székesegy­
ház számára. Meg is öntötték, ami­
kor azonban meg akarták huzni, 
kiderült, hogy nincs szava. Hiába 
volt minden kísérletezés, a huszon­
hét tonnás monstrum néma maradt. 
Világnevezetesség lett belőle, mate­
matikusok, mérnökök kutatták a 
titkát, amíg rájöttek. A harang nyelve 
ugyanis együtt lengett a haranggal, 
tehát nem üthetett. Erre kiszámítot­
ták a nyelvnek mint kétszeres len­
gési csuklóval biró ingának helyes 
méretezését, uj nyelvet öntöttek s 
azóta nincs baj az ágyúból készült 
haranggal. A régi harangöntők abban 
a téves hitben voltak, hogy a harang 
szebben szól, ha nemes fémet ke­
vernek az anyagéba, többnyire ezüst­
ből.

Később rájöttek, hogy az ezüst 
ront a hang szépségén. Ma a ha­
rangfém 75—80 százalék vörösrézből 
és 20—25 százalék ónból áll. A 
világ legnagyobb harangja Moszkvá­

ban van — ha ugyan még megvan.
A berlini Kaiser Wilhelm Gedäehtniss 
Kirchének 13.259 és 8300 kilós a 
két nagy harangja. Ugyanott a Szt. 
György templomban is lóg egy 95 

; mázsas harang. A kölni dómban a 
mar említett harangon (Kaiserglocke 
a neve) kívül van egy 11.200 kilós is.

Megsemmisítették a 
bátsborsődi képvi­

selőtestületi 
választást

Bácsbormd község nagy port fel­
vert elöljáró választási ügye Kovács 
Antal felebbezése folytán ismét a 
kisgyülés elé került. Az ottani iga­
zoló választmány ugyanis megsemmi­
sítette a választást, de miután az 
igazoló választmány szabálytalanul 
volt megalakítva, a legutóbbi kis - 
gyűlés ezt a határozatot megsemmi­
sítette. Közben megállapítást nyert, 
hogy a képviselőtestületi választás 
előtt az igazoló választmányt nem 
alakították újjá. Minthogy ennek 
folytán a választás szabálytalan, a 
kisgyülés legutóbbi határozatát meg­
semmisítette és Bácsborsódon uj 
előijáróválasztást rendelt el.

maammmmm. I
julius

szombat
Erzsébet

A nap kei: 4’20 ó. 

Nyugszik : !9'39.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d, u. nyitva Lovassy Ödön és 
dr. Geiringer János gyógyszertárak

— Bajai cisztercita első miséje.
Ágoston Julián bajai ciszterci rendi 
aidozópap, akinek hangulatos verses 
Írásai a Bajai Újságban is megjelen­
tek, vasárnap, julius 9-én tartja első 
miséjét a bajai kegyúri plébánia 
templomában. A mise délelőtt 10 
órakor lesz. Az ujmisés papj manu- 
duktora dr Tordai Ányos reálgim­
náziumi igazgató, a szentbeszédet 
Szentiványi József szálkái plébános 
tartja. A szertartások alatt a belvá­
rosi templom zenekara és vegyes­
dalárdája Lovass Andor Liziői Szent 
Teréz miséjét adja elő.

— Lelkigyakorlatok a zárdában.
A bajai zárdában a Miasszonyunk 
Iskolanővérek most tartják nyári 
lelkigyakorlataikat. A 10 napos lelki- 
gyakorlaton a bajai szerzetesnőkön 
kivül nagyon sok vidéki zárda iskola­
nővérei is résztvesznek. A lelkigya­
korlatokat P. Takács S. J. a kalocsai 
rendház gondnoka tartja. A 10 na­
pos lelkigyakorlatok hétfőn befeje­
ződnek.
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— A kultusiminisxter köszö­
neté az alispánnak. A vallás es 
közoktatásügyi miniszter dr Szabovlje- 
vits Dusán alispánnak köszönetét 
fejezte ki, amiért az iskolásgyerme­
kek tejakciójára olyan nemes lelkű- 
seggel és bőkezűéi, adakozott. Az 
erről szóló miniszteri leirat most 
érkezett meg a kir. tantelügyelőségre.

— Az uj pécsi táblai elnök a 
nyári szabadsága után foglalja 
sl hivatalát. A Felix Antal dr utód­
jává kinevezett Konczvald Endre dr 
szegedi törvényszéki elnök pécsi 
hivatalba lépésének időpontja körül 
jelenleg még teljes a bizonytalanság. 
Az uj pécsi táblaelnök ugyanis sza­
badságra utazott és még nem intéz­
kedett azirányban, hogy mikor veszi 
át a pécsi tábla vezetését. Bírósági 
körökben úgy tudják, hogy Koncz­
vald Endre dr szabadsága rövid 
megszakításával a napokban Pécsre 
érkezik, hogy bemutatkozó látogatá­
sokat tegyen és ennek kapcsán fog 
ják megállapítani a hivatal átvételé­
nek időpontját is.

— Epekő , vesekő ás hólyag 
kőbetegsk, valamint azok, akik 
hugysavas tulszaporodásában és 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes „Ferenc József1* keserű viz 
állandó használata mellett állapotuk 
enyhülését érhetik el

— Orvosi hir. Dr Alföldy József 
közkórházi főorvos rendelőjét Vörös­
mar yu. 4 szám alá (Heneráry ház) 
helyezte át,

— A Pesti Tőzsde uj száma
a viharos hosszmozgalomról, a báró 
Gutmann család vagyonának tragé­
diájáról, az idei búzatermésről, a 
MÁV modernizálásáról, a lodzi posz- 
tógyárosok magyarországi terjeszke­
déséről, a vásárpénztári koncesszió­
ról, a dollár záloglevelek és dollár­
betétek sorsáról, nagyon érdekes 
riportekat közöl. A mosonmagyaróvári 
félegyházi, pécsi piacokról eredeti 
tudósítások számolnak be. Kitűnő 
textil, biztosítási, vas- és gépipari, 
vegyészeti rovatok egészítik ki az uj 
számot

Temesváron sváb rakodómunká­
sok igazoltatás közben lefegyvereztek 
és véresre vertek három román fi­
náncot, akiket azután bedobtak a 
Bégába.

Versailles mellett lezuhant egy 
mürepülő, akinek mutatvá -yairól 
filmfelvételt készítettek. A halálos 
katasztrófa minden momentumát 
megörökítette a filmoperatőr.

Amerika hadiflottáját közel száz­
millió dollárral modernizálják. A 
költségeket a „gazdasági élet szük­
séges fellendítése“ címén szavazták 
meg.

Morgan ellen minden más jelen­
téssel szemben tovább folytatják a 
legszigorúbb vizsgálatot.
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1933. julius hó 8-án, szombaton 6 és fél 9 c 

üenate ^ÖiüeB® bűbájos uj filmje

:akor.

Dívt
Fr. Zeckendorf Rudolf vígjáték a 12 f. Főszerepben :
Renate Müller, Oeöig Alexander, Ö£i3 Wallburg

Kiegészítés:
Az erdők Sombsstorában, Kf. Meigás a természetben. Kf. 

Magyar és vsléghiradő.

— Leendő anyáknak kellő fi­
gyelmet kell forditaniok arra, hogy 
bélmüködésiik rendben legyen, ez 
pedig a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata áUal érhető el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybehang­
zóan dicsérik a vriódi Ferenc lőzsef 
vizet, mert könnyeu bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és 
minden kellemellenség nélkül jelent­
kezik.

Villával szúrt magába, majd 
sósavat ivott, aztán borotvával fel­
vágta az ereit Kingácz Miklós mis­
kolci borbély. Haldokolva szállították
kórházba.

Száz bálna feloszlásnak indult 
hulláját vetette partra Dél Fioridában 
a tenger árja a bálnákat va'ami 
ismeretlen méreg pusztította el.

S Z I Á Z

1933. julius hó 9-én, vasárnap fél 4, 6, fél 9 órakor. 

EdSar ^yy^aSlaC@ bűnügyi regénye filmen

A titokzatos ajtó
WWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW 

Szenzációs bűnügyi történet 10 f. — Főszerepben :
Hermann Specimens, Uly Rodln

Kiegészítés:
Népművészet Ceylonban. Kf. — Csodavilág a viz alatt. Kf. 

Magyar és világhiradö.

Steinhardt Baján
Már hat éve annak, hogy a nagy 

nevettető, a világhírű komikus Stein­
hardt Géza városunkban vendég­
szerepeit. Azóta neve itt Baján foga­
lommá lett. Steinhardt az a művész, 
akiben soha sem csalódott a publi­
kum, mert mindig százszázalékkal 
többet nyújt, mint amit igér. Műsorát 
most is úgy válogatta össze, hogy 
a műsor minden egyes száma csupa 
újdonság, csupa újszerűség és hat­
ványozott humor. Julius 11-én az 
Urániában fél 9 órai kezdettel egy 
előadás keretében fog Steinhardt 

I kiváló együttesével vendégszerepelni, 
J !W4'-.WS ■ i-VMVVMVm«««

SPORTHÍREK
Vasárnap este fél 9 órakor a 

Dombóvári Voge és a Bajai SE 
I ökölvivócsapatai között boxmárkőzés 
: lesz a Központi Szálloda színház-

: Baj i válogatott csapata vasárnap
I délután pont 1 órakor indui Kiskun • 
I halasra és az ottani válogatott ellen 
j játszik varosközi mérkőzést. A nsa- 
I pat hivatalos vezetője dr Heneráry 
! Imre szöv. kapitány.

A megye és a város mezőgazda 
sági helyzetjelentése.

Baudiss Gyula gazdasági felügyelő 
a mezőgazdasági helyzetről az alábbi 
jelentést adta ki :

1 Az időjárás túlnyomóan csapadé­
kos, hűvös volt, helyenkint kisebb- 
nagyobb jégesővel, ami Rém, Mada­
ras és Kunbaja községek határában 
főleg a szőlőkben jelentékeny kárt tett. 
A búza erőteljes, magas szalmáju, 
szép kalászu, telt szemű, csak a 
sok eső folytán nagyon megdőlt. A 
rozs már érik, virágzása alatt köd 
érte, aratása a homokos dombokon 
megkezdődött. Őszi árpát vágják, a

termés jTavaszi árpa jó földben 
megfelelő, sovány földön ritka és 
gazos. Zab a hűvös időjárás miatt 
visszamarad és későn kalászolt ki. 
A tengeri a hűvös időjárás miatt 
nagyon elmaradt, gyengén feilődik 
és a rovaroktól különösen a drót­
féregtől nagy károkat szenvedett. 
Azonban félő, hogy a sok eső meg­
hozza a peronosporát A répa félék 
fejlődése általában jó

Mesterséges takarmányfélék közül 
a csalamádé gyenge, mig a lucerna 
második kaszálása bőséges volt és 
a lóhere második kaszálása is jónak. 
Ígérkezik.

A rétek a hűvös időjárás miatt 
nem tudtak eléggé fejlődni és ugyan­
csak emiatt sok helyen a legelő sem 
ad elegendő táplálékot.

A szőlőkben a hideg idő szintén 
éreztette kedvezőtlen hatását, kapá­
lása, kötözése folyamatban van és 
a jobb kezelésben levő szőlőket már 
negyedszer is permetezi t, ahol pedig 
nem permetezték kellő időben, ott a 
fürtökön a pernospora fellépett. A 
gyümölcsfélék általában jó termést 
ígérnek, kivéve a meggyet és cse­
resznyét, amit a monilia sok helyen 
teljesen tönkre tett.

A munkás viszonyok kieiégitőek 
és munkaalkalom elegendő van.

Az állatállomány erőbeli állapota 
megfelelő.

A bajai kir. jbíróság mint tkv hatóság. 
5749 1933 szám.

Árverési hirdetmény- 
kivonat.

vh. Fodor József végrehajtóiak Sza- 
boljev Bertalan végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a *e- 
lekkönvvi hatóság végrehajtási árverést 
37 P ‘2 f. tőkekövetelés és járulékai vala­
mint a csatlakozottnak kimondott Valisai!

; Olaj Társaság Friedmann Béla cs társá- 
! nak 51 P 58 f. tőkekövetelés és járulékai 

behajtása végett a bajai ki -. járásbíróság 
területén levő Hercegszántó községben 
fekvő s a hercegszántói 2971 számú be­
tétben A I. 1—2. sorszám, 1999/2, 2000/1 
hrszám G ho'd 976 négyszögöl szántó és 
2 hold 1459 négyszögöl szántó fedezeti 
vételára Fodor József csődtömegével szem­
ben 15043 P 75 f. Valisán O aj Társaság 
Friedmann Béla ós társával szemben pe­
dig 15183 P a fedezeti vételár.

Az árverést 1933 évi julius hó 13. nap­
ján d. u. 5 órakor Hercegszántó község­
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek előleges bírói letétbe helyezéséről ki­
állított letéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.
1908 : XL. t.-c. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megál­
lapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XLI. 25. §,).

Baja, 1933. évi április hó 6 napján.
Pogonyi s. k. kir, jbiró.

A kiadmány hiteléül : Qallósy Magda kiadó.
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apró hirdetések.
5 ,/0*S 80 f.. minden további *iú 21

Kazinczy- utca 3. és Perez ufta 
4l sz£n:u ház eladó. Falak-utca 
és Pokornyi János-utca sarkán 125 
négj szufcüles házhelyek részletfizetés- 
re e!fldók. Feivilágositást ad dr 
Mészöly Miklós ügyved.

Szép Máltai pincsikék eladók. Gr. 
öathnryI lajos-uca 3. szem.

Béjfii Fióküzlet részére keresünk 
egy lehetséges ügyes kereskedelmi 
szellemű, érettségizett, nőtlen fiatal- 
embert, aki kepeinek érzi magát 
későbben önállóan egy üzlet veze- 
tésere. Ajánlatokat kérjük a kiadóba.

3 í59y 4 szobás lakást vagy 1 
csaiadi házat keresek augusztus 
elsejere. Ajánlatokat Révkapitányság 
Bflia, postafiók 94 címre kérek.

Kiadó lakás. A postapalotában 
utcai J szoba-konyhás földszintes 
lakes mellékhelyiségekkel, vizveze-
■tkrCl ee központi fűtéssé' f. évi 
augusztus 1 re kiadó. Állami vagy 
más köztisztviselők előnyben része­
sülnek. Fostafónökség, ,

Szépen berendezett bútorozott 1
szoba hiado. Gróf Zichy Bódog-u. 4. !

1 SZCfcéS lakás üvegezett folyosó- ! 
Val és mellékhelyiséggel kiadó. Cim í 
a kiadóban,

i Legszebb ajándék : ♦

ia l!
" r \

N í

Koksz és szén
szükségletét minél előbb 
— rendelje meg —

Urbányi Lészlóné
tűzifa és szén kereskedőnél. 
Vörösmarty u. 5. szám.
Olcsó árak. Jó kiszolgálás.

Levélpapírok nagy választékban 
kaphatók az Uj Éjeiben.

1033. július 8.
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pergament papír. 
üvegeim kék, ' ' 
papírszalvéták

Kasi? vslasxiélrbai« kerfcaeös

II Ä1 Ul ÉLET— — -™««Hs®» maom m k a
KONVV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN 
BAJA, CROP SUHY BODOG-TÉR 8. 4X"
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A KyPER-BEKir
1ÄCE 8BBE Az utóbbi évek 

egéjoló szerei között szinte mér- 
zöldes gyorsasággal tört előre a

ra-m-r«.-«»_ t.. =^aaad*UBMMB|*RRB8üBÜmte

Sajat gyártmányú

é t e 1 s z e k r é n yr 
sodronyéíelboritók és 
zöld szunyoghálószövel

©lesén
H Y per Dm m w m v

a reklám, de a szer jósága es 1 ■ ®® RÉ1

♦ tÖP
♦ T
í
J IN agy választék J
♦ szépirodalmi müvek- J
♦ ben. ifjúsági, mese és J
♦ képes - könyvekben J

: ^ ;
;az „Uj ÉLET“ R.-T. i
♦ könyvkereskedésében f♦ I

«■WSKSPHMiUsie, -nor-: . » TOKCsera»
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j A Szert Antal utca elején 21 sz. ■
I alatt 5 szoba, h, , türdőszoba i í 
j házi vizvezeiekkel, minden kénye- I j 

lemmel ellátott

! ŰRI l|?KáS KIADÓ
rov un ■ bér cl -ejt - 
Avagy ugyanezen

I HAS BLADÓ Ij
j Bővebbel: Pun.p Kc.rolydr ügyvéd j 
I ^ irocájában i Baja, Valkó tér 3,

Cl R Ä ü p i| © %' g* |4
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V , , --” ” ~ »
ivem a rek am, de a szer jósága és 
i.aniia biziosilja elsőségét, Mert immár 
bebizonyított tény, hogy ez a kitűnő

i: Cl GESSEi€2A
nagyszerűen fém tlcniri, megakadá­
lyozza a fogak romi -sat, az állkapocs 
sorvadását, minden káros fertőző 

I anyagot elpusztít a szájból, a foga- 
i Kát megszilárdítja es a íoptenst 
: me-L ön,éti O'csó, hatásos es gaz- 

dasp-kos. Törvényesen vedelt. Kiáili- 
tasi i agy ezüstéremmel leit kitun- 
u'tvv- Apclté íllalszertár, Lázár 
Léjcs, Majimszky Lajos, Városi 

drogériában kapható.
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i-4 “ Stopp! HÍ

Erüíbet kir. u. 38, Telefon : ?8C

Mesai-itás 8
5 8s-iai Strandfürdő junius hó 1-ér
hivatalosan megnyílt. Van Szeren­
csem tisztelettel a n. é. közönség 

szi'-es pártfogását kérni.
FBrdbérak !

i.-e ! ctijegy személyenként P, 0.30 
D á:-, gyermekjegy q vq

L ■ kabinok 4 személy n 40,0c
, ” 5 ” » 50.00

. sónak ittartása díjtalan,
1 zezonjegy „ 12.0C

BüFFé!
! k!ii ‘r;’ ‘ " ,0.12
,% ’o' " - 0.18

* tb. napi áron,
• i'-'S t yztelettel

Sts János
. ndfiirdé tulajd.
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1 e e r t s Keleti Pályaudvartól.
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Legmodernebb berendezésű elsőrangú csaiadi szádod, 102 szoba j 
nidec-n-cifo fnlv/.v,v»ot i.«__ .... ia
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Telefon: 280.Erzsébet kir. 38.
V

1 pír pedál — — __
1 drh, csomagtartó finom

1 » kakuk csengő __
l » lábpumpa — _
1

P. 3 50

V‘-<f

ó íO í4 $

A

Bosch dinamó reflektorra* 19,20

... . . , , D -------a““uL“ loc szooahideg-n eleg folyóvízzé,, közgon, főtted, .ele,ónnal, elsőrendű

olcso étteremmel. Uj idényárak ! |
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek. |

0.24
0.05

1 P r nadrágtartó prima 
I drb. küllő — _

» Emerge kerékp. köpeny 6.50

* » - belső „ l.6u
1 par kormány foggarityu , 0,46
I garp. sárhányó készlet
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TD-Cr0tN45
v,7^s


